

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Назифовой Зулайхо Ташрифовны «Структурно-семантические особенности именных фразеологических единиц в английском и таджикском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - «Теоретическая прикладная и сравнительно - сопоставительная лингвистика (филологические науки)»

Диссертация З.Т.Назифовой представляет собой содержательное, оригинальное и интересное исследование, посвященное изучению структурно - семантических особенностей именных фразеологических единиц таджикского и английского языков. Рассматриваемая проблема важна в научном отношении, так как именная фразеология ещё не исследована с сопоставительной точки зрения. Работа выполнена на кафедре английского языка и сопоставительной типологии ТГПУ имени Садриддина Айни и является самостоятельным научным исследованием актуальной филологической проблемы .

В период работы над диссертацией З.Т.Назифова проявила себя вдумчивым настойчивым исследователем, умеющим определять цель и задачи, выбирать методы исследования, выдвигать гипотезу и анализировать полученные результаты. Она отличается настойчивостью в достижении поставленной цели и способностью отстаивать собственную точку зрения. Диссертант успешно совмещает научно-исследовательскую работу, что подтверждается активным участием в научно-методических семинарах и конференциях, публикацией двенадцати статей, в том числе, четырех в реферируемых журналах из Перечня ВАК, разработкой одной учебной пособий.

Диссертация представляет бесспорный научный интерес, позволяя заметно расширить представления о разноструктурных и разносистемных понятиях именных фразеологических единиц в таджикском и английском языках.

Следует иметь в виду, что в течение многих десятилетий фразеологизмы изучались автономно со структурной, семантической, грамматической, исторической, стилистической сторон. Длительное их изучение принесло значительные результаты. Однако изучение фразеологизмов с именными характеристиками в сопоставлении не менее продуктивно.

Диссертация представляет бесспорный научный интерес, позволяя заметно расширить представления об именных фразеологических единиц таджикского в сопоставлении с английским языком. Материалы диссертации могут быть использованы при разработке курсов по фразеологии.

З.Т.Назифовой разработана и обоснована разноструктурные модели именных фразеологических единиц в разносистемных языках, что составляет научную новизну исследования.

З.Т.Назифова проявила хорошие способности к самостоятельной научной работе. Для нее характерны научная добросовестность, трудолюбие, увлеченность.

Личный вклад соискателя в проведенное исследование состоит в разработке определении объекта и предмета исследования, его цели и задач, выбора и применения исследовательских методов. Необходимо также отметить удачную методическую разработку «Таджикско-английский и англо-таджикский словарь» на основе собранным материалом литературного произведения как таджикского так и английского языков.

Результаты диссертационного исследования имеют определенную научно-теоретическую ценность для филологической науки; доказана возможность разнообразного формирования именованного фразеологизма сопоставляемых языков.

Практическая ценность результатов исследования состоит в том, что разработанные модели применима в курсах фразеологии для студентов вузов и на факультетах филологического профиля.

Диссертационное исследование Назифовой З. на тему «Структурно – семантические особенности именных фразеологических единиц таджикского и английского языков» представленное на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки) отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемых к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите.

Научный руководитель:

доктор филологических наук,
профессор кафедры иностранных языков
Национальной Академии наук Таджикистана

Джамшедов П.

Адрес: 734025, Республика Таджикистан
734025, г. Душанбе, проспект Рудаки 17
e-mail: piam07@mail.ru
Телефон: (+992) 919002053

Подпись П. Джамшедова заверяю

Начальник ОК НАНТ



Муродова М.

08.11.2023